Τελετή Απονομής Διδακτορικών Τίτλων Σπουδών
εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου 2025
[bookmark: _GoBack]Eνόψει της προσεχούς Τελετής Απονομής Διδακτορικών Τίτλων Σπουδών εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου 2025, οι Διδακτορικοί φοιτητές-τριες παρακαλούνται να υποβάλλουν αίτηση βεβαίωσης αναγόρευσης σε Διδάκτορα Τμήματος ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ από τον σύνδεσμο https://eservice.upatras.gr όπου αυτόματα θα πρωτοκολλείται η αίτησή τους και να καταθέσουν ταχυδρομικά (ΤΕΕΑΠΗ Παν. Πατρών  ΡΙΟΝ ΠΑΤΡΩΝ 26500) μαζί με την Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, από 24-9-2025 μέχρι και 3-10-2025 αρκεί να είναι εντός των ως άνω αυστηρών προθεσμιών (κατόπιν αναγορεύσεως από τη Συνέλευση του Τμήματος):
· Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας 
· Πιστοποιητικό Γέννησης και ΑΜΚΑ
· Ακαδημαϊκή  ταυτότητα  (πάσο)
· Υ.Δ. Ν. 1599/86 (επισυνάπτεται)
· Βεβαίωση Νημερτής (από Κεντρική Βιβλιοθήκη)
· Βεβαίωση ηλεκτρονικής κατάθεσης του Εθνικού Αρχείου Διδακτορικών Διατριβών
· Cd με τη διπλωματική εργασία (στην τελική της μορφή) 
Θα πρέπει να επικοινωνήσετε με την κ. Μ. Σούζα (τηλ. 2610969828) για να επιβεβαιώσετε τη λήψη των δικαιολογητικών σας από τη Γραμματεία.
Επίσης στην περίπτωση που ΔΕΝ θα συμμετάσχετε στην ορκωμοσία, παρακαλείσθε να ενημερώσετε εντός των παραπάνω ημερομηνιών την κ. Σούζα. Εκπρόθεσμες αιτήσεις ορκωμοσίας ΔΕΝ θα γίνονται δεκτές μετά το πέρας της προθεσμίας και οι φοιτητές ΔΕΝ θα ορκίζονται.
Επισυνάπτονται: Υπεύθυνη Δήλωση και Αίτηση Εγγραφής στο κοινωνικό δίκτυο των απόφοιτων Πανεπιστημίου Πατρών
Από  τη Γραμματεία
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Τελετή Απονομής Διδακτορικών Τίτλων Σπουδών   εξεταστικής περιόδου   Σεπτεμβρ ίου 2025   Eν όψει της προσεχούς  Τελετής Απονομής Διδακτορικών Τίτλων Σπουδών   εξεταστικής  περιόδου   Σεπτεμβρ ίου 2025,   οι   Διδακτορικοί   φοι τητές - τριες   παρακαλούνται να   υποβάλλουν αίτηση βεβαίωσης αναγόρευσης σε Διδάκτορα Τμήματος   ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ   ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ   ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ   από τον σύνδεσμο  https :// eservice . upatras . gr   όπου αυτόματα θα πρωτοκολλείται η αίτησή τους και να  καταθέσουν  ταχυδρομικά   ( ΤΕΕΑΠΗ Παν.   Πατρών  ΡΙΟΝ ΠΑΤΡΩΝ 26500 )   μαζί με  την Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 και τα α παιτούμενα δικαιολογητικά ,   από  2 4 - 9 - 20 2 5   μέχρι και  3 - 10 - 2025   αρκεί να είναι εντός  των ως άνω αυστηρών προθεσμιών   ( κατόπιν αναγορεύσεως από τη Συνέλευση  του Τμήματος ):      Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας       Πιστοποιητικό Γέννησης   και ΑΜΚΑ      Ακαδημαϊκή  ταυτότητα  (πάσο)      Υ.Δ. Ν. 1599/86 (επισυνάπτεται )      Βεβαίωση Νημερτής (από Κεντρική Βιβλιοθήκη)      Βεβαίωση ηλεκτρονικής κατάθεσης του Εθνικού Αρχείου Διδακτορικών  Διατριβών      Cd   με τη διπλωματική εργασία (στην τελική της μορφή)    Θ α πρέπει να επικοινωνήσετε με  την κ. Μ.   Σούζα  (τηλ.   2 610969828 ) για να  επιβεβαιώσετε τη λήψη των δικαιο λογητικών σας από τη Γραμματεία.   Επίσης στην περίπτωση που  ΔΕΝ   θα συμμετάσχετε   στην  ορκωμοσία , παρακαλείσθε  να ενημερώσετε εντός των παραπάνω ημερομηνιών  την κ. Σούζα .   Εκπρόθεσμες  αιτήσεις ορκωμοσίας ΔΕΝ θα γίνονται δεκτές μετά το πέρας της προθεσμία ς   και οι  φοιτητές ΔΕΝ θα ορκίζονται.   Επισυ νάπτονται:  Υπεύθυνη Δήλωση   και Αίτηση Εγγραφής  στο κοινωνικό δίκτυο των  απόφοιτων Πανεπιστημίου Πατρών   Από  τη Γραμματεία  

